

羁押必要性审查后，企业“活”过来了

本报记者 蓝莹 通讯员 颖文

本报讯 “特别感谢贵院对我县民营企业和民营企业家的支持与关爱。”近日，温州市瓯海区检察院收到一封来自安徽省新芜县经济开发区管委会的感谢信。原来，3月27日，该院通过羁押必要性审查，对企业家李某某依法变更强制措施，企业发展因此有了转机。

2011年，时任温州某村村主任的李某某收受了他人给予的“干股”。两年后，他下海经商，在安徽将企业做得顺风顺水。不料，2019年10月东窗事发，李某某被公安机关抓获。

经查，李某某名下有3家公司，

同时在7家公司担任执行董事等职务，所在的公司累计纳税达2000余万元，其中某汽车零部件科技有限公司为新芜县重点招商引资项目、纳税50强。李某某被捕后，企业一下子陷入危机，在建工程、生产业务都处于停滞状态，面临贷款到期、合同违约、员工流失等多重困境，今年年初的疫情更是让企业雪上加霜。为了帮助企业复工复产，3月20日，新芜县经济开发区管委会向瓯海区检察院发来公函“求助”。

本着对涉企案件审慎办理、避免“案结厂倒”的理念，瓯海区检察院第一时间对李某某启动了羁押必要性审查，委托安徽当地工商联对李某某名下企业生产经营状况进行调查评

估，并联系社区对其平时品行、一贯表现进行调查。在此基础上，为进一步增强案件评估的全面性、客观性，瓯海区检察院召开了羁押必要性审查视频公开听证会，邀请人大代表、政协委员、人民监督员、侦查人员及李某某企业员工代表参加会议。

3月27日，结合听证会意见，瓯海区检察院对李某某予以取保候审。不久，李某某给瓯海区检察院寄来了公司的复工计划，对复工期间的各项防疫措施做了细致安排，并对生产工作进行规划。“目前，公司已基本复工复产，当地政府还指派专人入驻公司进行指导，一切都在有条不紊地推进中。感谢检察院的依法履职，企业终于‘活’过来了！”李某某感激地说。



得益于长三角检察一体化协作机制 嘉善检方跨区域办案，青浦吴江检方出手帮忙

通讯员 单简轩 吴青

本报讯 “本来这样的取证量，一个星期也难以完成。通过与上海青浦、江苏吴江两地检察院的合作，现在只用半天时间就完成了，真是太便捷了。”近日，嘉善县检察院检委会专委、第四检察部主任钱杏娟体验了长三角检察一体化给办案带来的便利后，感慨地说。

这是一起在疫情防控期间办理的民事检察监督案件，由于涉案当事人多分布在上海、苏州一带，取证工作面广量大，而疫情防控期间要在不同

行政区域开展较大范围的金融财产查询取证更是不易，“有了青浦、吴江、嘉善三地的检察一体化工作机制，办案一点也不耽误。”

原来，去年以来，上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三地检察机关联合制定了一系列检察协作机制。今年2月，针对疫情防控实际，三方又及时研究形成《“青吴嘉”检察机关关于新冠肺炎疫情期间长三角生态绿色一体化示范区联动协作办法》，实行跨区域取证协作等部分执法工作“代办制”，采取联合办案、分头取证等一体化办案形式，加快办案进展，做到疫情防控期间

执法办案不等、不停、不拖。

收到嘉善县检察院的协查函后，上海市青浦区检察院当天上午就安排人员去银行和相关部门开展存款、汇款、股票、债券、基金份额的查询工作。“我们把嘉善和吴江的事当作自己的事，准备根据嘉善提供的虚假诉讼线索，对案件作深入研究，深挖证据，推动三地联合办案。”青浦区检察院第五检察部主任薛文琦说。苏州市吴江区检察院第五检察部主任许剑峰也表示，将全力配合协助在苏州地区的查询办案，通过线上协作，落实部分取证工作远程实现。

创“一树四谈”品牌

通讯员 刘志祯 王昱珩

本报讯 杭州钱塘新区政法委机关党支部聚焦提升队伍核心战斗力，扎实开展树品牌，谈工作、谈思想、谈问题、谈建议“一树四谈”党建品牌创建活动。

活动贯穿全年，分谋划启动、具体推进、总结提升三个阶段。自4月份开始，支部每月利用固定主题党日时间，以党小组为单元，汇报工作、交流思想、研究问题、提出建议，将党建品牌创建活动与日常教育结合起来、与本职工作结合起来、与重点工作结合起来，解决突出问题，提升素质能力。

推进“无纸化立案”

通讯员 陈群力

本报讯 日前，宁波市奉化区法院受理了一起通过无纸化立案的案件。截至目前，该院已完成网上无纸化立案4起。

据了解，当事人通过“浙江移动微法院”“浙江法院网”身份认证后，即可在网上选择案件类型、填写信息、上传资料，完成网上无纸化立案申请，无需重复向法院提交纸质材料。此外，当事人也可以到法院诉讼服务中心的“自助一体机”上操作。

法院工作人员在后台审查后，如果符合立案条件且上传材料完整清晰的，就会在线向当事人推送案件受理通知书、举证通知书等材料。

“小课堂”搭新桥梁

通讯员 张蒙蒙 蔡梦露

本报讯 近段时间，为帮助辖区企业解决复工复产中碰到的难题，平阳县公安局昆阳镇派出所结合“百万警进千万家”活动，把“社区警民小课堂”搬进企业和单位，上门了解复工企业和返工人员的所需所盼，宣讲防疫、防骗知识，收集员工与企业主提出的问题清单并对症下药。

此外，该所还通过“张警官来帮忙”微信公众号等平台，为企业用工荒、员工租房难等问题提供帮助，受到群众欢迎。

以赛促学提高意识

近日，建德钦堂乡开展了形式多样的全民国家安全教育活动，悬挂横幅、张贴海报，组织乡村两级党员干部、网格员等开展知识竞赛，进一步提高群众的国家安全意识。

通讯员 熊雪勇



无人机护学

4月22日，临海市公安局古城派出所创新巡逻模式，利用无人机开展校园护学岗安保工作，对学校周边交通、治安等情况进行巡查。

通讯员 池天添



业务训练提升素质

通讯员 叶小孚

本报讯 近日，松阳县法院开展一系列科学规范的体能训练，将法警体能训练常态化、制度化，不断提升司法警察队伍的业务技能和整体素质。

警队聘请专业教练，指导法警们进行基础力量训练。法警们对标考核标准，严格要求自己。同时，警队及时掌握法警的思想动态，组织警务文化活动，培养司法警察们的团队意识。

“武林大妈”宣传禁毒

近日，杭州市下城区武林街道禁毒办联合“武林大妈”、社区民警开展禁毒宣传活动，向群众发放禁毒法、禁毒宣传手册等，号召社会各界积极参与到禁毒活动中来，让更多人认识到毒品的危害。

通讯员 斯佩琳



诉讼调化解干戈

通讯员 吕成超

本报讯 近日，武义县法院通过庭后调解，化解了一起口罩买卖合同纠纷案。

不久前，武义的肖某通过微信得知李某在卖口罩，付款5天左右即能到货。肖某陆续将105000元转账给李某。然而，李某收款后却迟迟不发货。肖某要求退款，可李某仅退回10000元。肖某于是向法院提起诉讼。李某表示，自己不是不愿意发货，而是上家——通过旅游认识的导游不发货，自己也是受害者，现已向公安机关报案。

开庭审理后，经法官劝解，被告肖某当庭履行部分退款，剩余款项分期支付。